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Vážení čtenáři,  
v roce, který uplynul, jsme se opět snažili poskytnout našim klientům nejlepší péči a podporu, jakou si 

zaslouží. Při plnění našich úkolů se setkáváme s mnoha výzvami a náročnými situacemi, ale díky 
neuvě řitelnému nasazení a odhodlání našich pracovníků se nám podařilo všechny tyto výzvy překonat.

V tomto roce jsme opět zaznamenali mnoho úspěchů našich klientů a právě tyto úspěchy jsou naším 
nej větším potěšením. Bez vzájemné spolupráce našich pracovníků a klientů bychom takových úspěchů 

dosáhli jen těžko. Díky svému nezištnému nasazení a laskavému přístupu pomáhají naši pracovníci 
a opatrovníci našim klientům dosáhnout nejen svých cílů, ale také zlepšit kvalitu jejich života. 

Ráda bych touto cestou vyjádřila vděčnost a poděkování všem našim pracovníkům a opatrovníkům, kteří 
se starají o naše klienty. Jejich profesionalita a laskavost jsou nepostradatelné a pro naši organizaci 

nesmírně cenné. Je pro mě ctí pracovat s takovými lidmi a být součástí tak vynikajícího týmu.

Věřím, že v budoucím roce budu moci i nadále spolupracovat s takovými talentovanými a vášnivými lidmi, 
kteří neváhají vykonávat svou práci srdcem. Jste opravdu nejlepší a děkuji vám za vaše neocenitelné úsilí 

a přínos pro naši organizaci.

Mgr. Lenka Mottlová

ředitelka ALKA, o.p.s.
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NAŠE SLUŽBY
Individuální a citlivý přístup s orientací na zajištění soběstačnosti a nezávislosti našich klientů je pro nás prioritou. Sociální služby 
poskytujeme dle Zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a související legislativy. 

Naše nezisková organizace ALKA, o.p.s. nabízí čtyři druhy sociálních služeb a pohybovou terapii. 

•  DENNÍ STACIONÁŘ

•  ODLEHČOVACÍ SLUŽBY

•  SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO SENIORY A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

•  SOCIÁLNÍ REHABILITACE

•  POHYBOVÁ TERAPIE

Ambulantní službu denní stacionář využívají klienti s tělesným, mentálním a kombinovaným postižením ve věku od 6 do 64 let. 
Jedná se především o klienty, kteří k svému rozvoji, udržení kvality života a sociálnímu začleňování potřebují soustavnou pomoc 
jiné osoby. Vzdělávací, aktivizační a výchovné činnosti bezesporu přispívají k podpoře soběstačnosti a samostatnosti našich klientů. 
Zachování či zlepšení úrovně dovedností našich klientů je pro nás zcela zásadní.

Celodenní péče o klienty je pro pečující osoby nesmírně náročná. Díky odlehčovací službě získají pečující osoby tolik potřebný čas 
k odpočinku, relaxaci či k vyřízení potřebných záležitostí. Cílovou skupinu odlehčovací služby tvoří osoby s mentálním, tělesným 
a kombinovaným postižením ve věku od 1 do 64 let. ALKA, o.p.s. poskytuje odlehčovací služby v ambulantní, terénní a pobytové formě. 

Zabránit sociální izolaci seniorů a osob se zdravotním postižením je pro sociálně aktivizační služby tím největším posláním. Získání 
sociálních a komunikačních dovedností, navazování a udržování společenských vztahů a snaha o maximální míru sociálního začle
nění patří k hlavním cílům sociálně aktivizační služby. Bezesporu sem patří smysluplné trávení volného času, které pomáhá před
cházet sociálnímu vyloučení klienta. S tím velmi úzce souvisí podpora plnohodnotného aktivního a nezávislého života v přirozeném 
prostředí klienta a tím i oddálení stavu, kdy je klient odkázán na celodenní pomoc druhé osoby. 

Sociální rehabilitace je určena klientům ve věku od 15 do 64 let s tělesným, mentálním a kombinovaným postižením. Tyto klienty 
podporujeme prostřednictvím nácviku pro život zcela nezbytných činností a pomáháme jim v rozvoji jejich schopností, dovedností, 
nezávislosti, soběstačnosti a maximální možné míře sociálního začlenění. Klienti si v rámci sociální rehabilitace osvojí dovednosti, 
posílí schopnosti a životní návyky. 

Pohybová terapie je určena klientům ve věku od 1 do 64 let věku. Využitím prvků mnoha rehabilitačních metod pomáhá klientům 
zlepšovat fyzickou kondici, udržovat pohyblivost a tím je podporuje v soběstačnosti.



Jaký byl rok 2022?



DENNÍ STACIONÁŘ
V rámci denního stacionáře mohli klienti v roce 2022 využívat vzdělávací, 
pohybové i kreativní aktivity. Mezi oblíbené činnosti patřilo muzikohraní, 
canisterapie, vaření i kreativní tvoření výrobků z keramické hlíny. 

Klienti ve věku od 6 do 64 let s tělesným, mentálním či kombinovaným 
postižením mohli v roce 2022 navštěvovat denní stacionář každý všední 
den od 7:00 do 16:30 hodin. Službu v roce 2022 využívalo 35 klientů a po
skytnuto bylo celkem 10 021 hodin služby.

V rámci MUZIKOHRANÍ, které je vedeno s prvky muzikoterapie, jsme se 
kromě zpěvu a hry na hudební nástroje věnovali i nácviku tanečních a dra
matických prvků. Konečný výsledek jsme společně s klienty předvedli při 
masopustním průvodu v prostorách Alky a při veřejném vystoupení na 
konci školního roku v restauraci Drmlovka. Na akci Pálení čarodějnic 
jsme secvičili trampské písně k táborovému ohni a vytvořili si za tímto 
účelem zpěvníky. V adventní době jsme se připravovali na Vánoční koncert 
se zpěvačkou Naďou Válovou, která klienty velmi nadchla a vzala si je pod 
svá křídla. Klienti se učili, jak správně dýchat, vyslovovat, otevírat pusu při 
zpěvu, jak zapojit choreografii a doprovod na hudební nástroje. Adventní 
koncert proběhl 30. 11. v Junior klubu a měl velký úspěch.

Mezi klienty je velmi oblíbená multisenzorická místnost SNOEZELEN. Tera
pie nabízí našim klientům rozmanité senzorické zkušenosti, atmosféru 
vzájemné důvěry i uvolnění. Pobyt ve Snoezelenu umožňuje klientům zažít 
autentický zážitek a pomáhá uspokojit jejich individuální potřeby.  

Od června mezi naše klienty patří i cizí státní příslušníci z Ukrajiny. Těmto 
klientům se snažíme pomoci i se začleněním mezi naše klienty a odlehčit 
jejich rodinám v komplikované situaci, která pro ně nastala. Při tom nám 
pomáhá právě Snoezelen místnost, kde se klienti cítí velmi dobře. 

Prostředí Snoezelenu začínají vyhledávat i noví klienti, kteří dochází za 
tímto účelem v rámci odlehčovací služby.

Klienti mohli v loňském roce využít i KROUŽEK POHYBOVÝCH AKTIVIT, je
hož náplní je cvičení na zlepšení úrovně kloubní pohyblivosti, dále cviky 
zlepšující jemnou motoriku, postřeh, koordinaci a obratnost. V případě 
vhod ného počasí chodí klienti na vycházky. Program kroužku pohybových 
aktivit je vždy přizpůsoben aktuálnímu ročnímu období.



Každou středu probíhá oblíbená CANISTERAPIE, která pomáhá rozvíjet citové, rozumové a pohy
bové schopnosti klienta za asistence canisterapeutického psa. Do Alky za klienty pravidelně 
dochází naše psí kamarádka, hnědá labradorka, Bonny.

Velmi populární se v denním stacionáři staly GASTRO ČTVRTKY. Klienti si vyberou pokrm, který by 
si chtěli připravit k obědu, zhlédnou videorecept, sepíší seznam surovin, nakoupí potraviny a pustí 
se do vaření. Během prosince v rámci Gastro čtvrtku dorazila lektorka s programem Zdravá 5 od 
Alberta, kdy se klienti dozvěděli mnoho zajímavého o zdravém stravování a připravili si společně 
zdravé pokrmy.

Při KERAMICKÝCH DÍLNÁCH jsme připravovali výrobky na prodej v našem nácvikovém kiosku. 
Tematicky jsme se zaměřili zejména na velikonoční a vánoční prodej. Naše keramické výrobky jsme 
prodávali i na trzích, kte rých je každý rok několik.  Výroba a malba výrobků z keramiky patří k vy
hledávaným činnostem našich klientů. Při tvoření mohou rozvíjet nejen mo toriku, ale i svou předsta
vivost a kreativitu.

V rámci FOTOKROUŽKU se klienti učili pracovat s fotoaparátem, upravovat fotky a také se navzá
jem fotit při sportovních aktivitách. Z fotografií jsme nechali udělat obrazy, které byly v listopadu a 
v prosinci vystavené v Knihovně Jana Drdy v Příbrami. Tato aktivita proběhla v rámci projektu 

“Dostat se do obrazu” za finanční podpory z rozpočtu Středočeského Fondu sportu a volného času.

V rámci denního stacionáře probíhal i DĚTSKÝ KLUBÍK pro děti od 6 do 15 let. Klubík poskytuje 
dětem hravou formou nácvik soběstačnosti, kontakt s běžným prostředím, výchovné, vzdělávací, 
aktivizační činnosti a dal ší. Děti si vyráběly masky na dětský karneval, na Velikonoce procvičovaly 
jemnou motoriku při zpracování keramické hlíny, na Halloween vyráběly a dlabaly dýně, na svátek 
Dušiček vyráběly lucerničky, na Drakiádu si spo lečně vyrobily draka a na Vánoce adventní kalendář, 
svícny a ozdoby. Dětský klubík se konal v první polovině roku vždy 1x týdně, a to ve čtvrtek. Od 
nového školního roku probíhá každé úterý od 13:30 do 16:00 hodin. 

V srpnu se uskutečnil PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR pro děti se speciálními potřebami ve věku od 6 do 15 let. 
Letošní téma tábora se neslo v duchu pohádek. Každý den k dětem přijel Večerníček a uvedl jednu 
pohádku. Největší úspěch měli Bob a Bobek – králíci z klobouku, Pat a Mat a také vodník s čertem 
z pohádky Princezna ze mlejna. V rámci příměstského tábora se jeden den uskutečnil celodenní 
výlet na Ranch Calamity Jane v Probulově. Děti si prohlédly farmu a zúčastnily se hipoterapeutické 
lekce v podobě čištění koní, vedení miniponíků a ježdění na koních. Návštěva farmy se uskuteč nila 
za finančního příspěvku organizace W. A. G. payment solutions, a.s.

Legislativní rámec: Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách definuje základní činnosti denního 
stacionáře jako pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně 
nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu, poskytnutí stravy, výchovné, vzdělávací a aktiv
izační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, sociálně terapeutické čin
nosti, pomoc při uplatňování práv, opráv něných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.



ODLEHČOVACÍ SLUŽBY
Stále oblíbenější jsou víkendové pobytové odlehčovací služby. I v roce 2022 
si od pátku do neděle mohly pečující osoby naplánovat víkend dle svého přá
ní, zatímco péči o klienty jsme zajistili my. Víkendové odlehčení pokaž dé 
přineslo našim klientům nespočet zážitků. Užívali si volnočasové aktivi ty, 
hráli hry, podíleli se na přípravě pokrmů, chodili na procházky, do cukrár ny, 
sledovali pořady, nebo pomáhali s praním ložního prádla či úklidem. 

Odlehčovací služby v roce 2022 využilo 42 klientů. Celkem bylo poskytnuto 
2417 hodin odlehčovacích služeb.

Legislativní rámec: Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách definuje 
základní činnosti při poskytování odlehčovacích služeb jako pomoc při zvlá
dání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně nebo 
poskytnutí podmínek pro osobní hygienu, poskytnutí stravy nebo pomoc 
při zajištění stravy, poskytnutí ubytování v případě pobytové služby, zpro
středkování kontaktu se společenským prostředím, sociálně terapeu tické 
činnosti, pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a obstará vání 
osobních záležitostí, výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti.



SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO SENIORY  
A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
Ambulantní a terénní formu sociálně aktivizačních služeb jsme osobám s tělesným, mentálním a kombinovaným postižením 
od 15 let věku v ro ce 2022, poskytovali v pracovních dnech od 7:30 do 16:00 hodin.

Sociálně aktivizační službu v roce 2022 využilo 20 klientů a celkem bylo poskytnuto 3221 hodin služby.

Klientům jsme nabídli možnosti, jak rozvíjet své schopnosti a zájmy. V průběhu uplynulého roku jsme se zaměřili především 
na následující oblasti:

SMYSLUPLNÉ TRÁVENÍ VOLNÉHO ČASU jako prevence sociálního vylou čení našich klientů je jedním z cílů sociálně aktivizační 
služby. V roce 2022 jsme navštívili kulturní akce, památky i muzea. Navštívili jsme Národní a Národně – technické muzeum, Mořský 
svět, Botanickou zahradu i zrcadlové bludiště Petřín. Pravidelně jsme navštěvovali příbramské kino a multikino Chodov a Nový 
Smíchov. Neunikla nám výstava betlémů na Svaté Hoře a výstava fotografií v Knihovně Jana Drdy. Podívali jsme se na zámek 
Dobříš, Hořovice, Březnice, Konopiště, Blatná i vodní hrad Švihov. Nezapo menutelným zážitkem pro naše klienty byl příbramský 
Ples seniorů, jehož součástí byla módní přehlídka, na které právě naši klienti předváděli mo dely společenské, svatební i volnočas
ové. Plno zá bavy si naši klienti užili na Matějské pouti, kde vyzkoušeli různé atrakce. 



PODPORA PŘI SPORTOVNÍCH AKTIVITÁCH přispívá k posílení pocitu inte
grace našich klientů do širší společnosti. Stabilitu jsme trénovali prostřed
nictvím nácviku jízdy na koloběžce, svaly jsme zpevnili tréninkem v po
si lov ně a protáhli při cvičení jógy. Navštívili jsme Aquapark v Hořovicích, 
v Příbrami a v Praze na Barrandově. Zaplavali jsme si i na Orlické přehradě. 

PODPORA PŘI PLÁNOVÁNÍ VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT je pro zajištění 
plno hodnotného života našich klientů opravdu důležitá. Plánovali jsme 
pravidelné společné akce, mezi které patřilo hraní bowlingu v restauraci 
Simona. Hráli jsme hry a kvízy na procvičování znalostí a za měřili jsme se 
i na činnosti k procvičení jemné motoriky. Naše klienty jsme podpořili i při 
jednání na úřadech.



SOCIÁLNÍ REHABILITACE
Služba sociální rehabilitace je poskytována nejen prostřednictvím ambulant
ní formy přímo v organizaci ALKA, o. p. s., ale klientům nabízíme i te rén ní for
mu sociální rehabilitace, která umožní provádět nácviky v domá cím a přiro
zeném prostředí klienta. Službu sociální rehabilitace mohli v roce 2022 
klienti využívat od pondělí do pátku od 7:30 do 16:00 hodin. 

V roce 2022 využilo službu sociální rehabilitace 33 klientů a poskytnuto bylo 
4532 hodin služby.

Za účelem dosahování cíle jsou klientům v rámci sociální rehabilitace na
bízeny činnosti, které jsou vymezeny zákonem a vyhláškou. Jedná se o ná cvik 
dovedností pro zvládání péče o vlastní osobu, soběstačnosti a dalších činnos
tí vedoucích k sociálnímu začlenění, zprostředkování kontaktu se společen
ským prostředím, výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti a pomoc při up
latňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 

V roce 2022 klienti v rámci Sociální rehabilitace rozvíjeli a upevňovali svoje 
dovednosti a znalosti prostřednictvím následujících činností a nácviků:

Výroba svíček
Celý rok jsme se věnovali výrobě svíček v dílně v Praktické škole. Činnost, při 
které se klienti učí rozvíjet pracovní návyky, návaznosti jednotlivých kroků 
výrobního procesu, přesnost, trpělivost, práci s barvami a vůněmi, kde mo
hou uplatnit svůj vkus a zapojit svou fantazii. Navíc tato činnost přináší 
klientům nejeden smyslový podnět. 

Výroba keramiky a drobných dárků
Velmi oblíbenou činností, na které se podílí většina klientů, je práce s ke
ramikou. Z ručně zpracované hlíny klienti tvarují výrobky, zdobí je a vypálenou 
keramiku následně dekorují. Rozvíjejí přitom nejen jemnou motoriku, ale i 
soustředění. V rámci sociální rehabilitace klienti vyrábějí také šperky z hmoty 
FIMO, korálků a minerálů. Dále textilní hračky, lapače snů, zrcátka a placky. 
Všechny tyto činnosti už mají v Alce mnohaletou tradici.



Tkaní na tkalcovském stavu
V rámci spolupráce s Praktickou školou můžeme využívat tkalcovský stav. 
Od podzimu se naši klienti učili tkát na podnožkovém stavu, na kterém 
trénovali nejen novou činnost, ale také paměť a koordinaci. Pod rukama 
jim vznikali nádherné pestrobarevné látky, ze kterých následně budeme 
šít výrobky určené pro prodej v našem nácvikovém kiosku.

Prodej v kiosku
Ve všední dny od dubna do října byl otevřený náš nácvikový kiosek, kde 
klienti Alky rozvíjeli svoje pracovní dovednosti, finanční gramotnost v pra
xi i jednání s lidmi. Každý podle svých možností pod dohledem asistenta 
obsluhoval kávovar, doplňoval a označoval zboží cenovkami, manipuloval 
s penězi, komunikoval se zákazníky a učil se pravidelnosti – dodržování 

„pracovní doby“ i se podílel na úklidu. 
V roce 2022 jsme se zúčastnili s prodejem našich výrobků Čarodějnic 
a Adventu v Milíně, Korza Obora, Svatohorské šalmaje a předvánočním 
jarmarku na Waldorfské škole. Sami jsme uspořádali Velikonoční a Ad
ventní prodej v našem kiosku.

Zahradničení
Na pronajatém pozemku na Svaté Hoře se naši klienti od jara do podzimu 
věnovali práci na zahrádce a péči o záhony. Pěstovali lusky, mrkev, rajča
ta a různé byliny, které bylo potřeba pravidelně zalévat, plít i sklízet. 
Na pod zim záhony zryli a pohnojili.

Podpora při jednání na úřadech
Začlenit se do běžného života a žít samostatný, soběstačný a důstojný ži vot. To je přání 
mnoha našich klientů. V rámci podpory samostatného byd lení jsme našeho klienta dopro vá
zeli při jednáních na městském úřadu, pomá hali jsme mu s vyřízením žádosti o byt v domě 
s pečovatelskou službou a všech potřebných dokumentů. Následně jsme ho podpo řili při 
zaři zování bytu, nácviku úklidu, v péči o domácnost, hospodaření s penězi i vaření.
Dalším klientům jsme pomáhali při jednání na úřadech i při zařizování pracovního uplat
nění na trhu práce.



Cvičný byt
Díky vstřícnosti Města Příbram, se nám podařilo získat cvičný byt v domě s pečovatelskou službou. 
Naši klienti ho s podporou asistentů sami zaři zovali. Montovali nábytek, natírali poličky, vyráběli 
dózy na potraviny, ko řenky i dekorace. Byt je využíván k nácvikům úklidu, vaření, tvoření – šití, 
malování, háčkování, vyšívání, pletení. Činnosti ve cvičném bytě velkou mě rou přispívají k osamo
statňování klientů a k posilování jejich zodpovědnosti. Současně jim nabízí pocit, že jsou „ve svém 
prostoru“, který utvářejí, a o který pečují.

Další individuální nácviky
S jednotlivými klienty jsme podle jejich individuálních plánů nacvičovali pohyb ve městě, podpořili 
je při zvyšování počítačových dovedností i s vytvořením webových stránek a nácviky sebeobsluhy. 
Zaměřili jsme se na finanční a matematickou gramotnost, procvičování počítání, znalost banko vek 
a mincí. Věnovali jsme se také čtení, psaní a schopnosti interpretovat přečtený text.

Exkurze
Ve čtvrtek 22. září jsme se vypravili autobusem na exkurzi do Prahy, do Konírny Muzea Kampa, kde 
probíhala výstava „Každý může být umělcem“. Zde byly vystaveny práce lidí s hendikepem na téma 

“MÍSTO, KTERÉ MÁM NEJRADĚJI“. Vystavené obrazy byly opravdu pěkné, každý si našel svého fa
vorita, který ho oslovil nejvíce. U prací bylo uvedeno, kdo je autorem a co představují. Společně 
jsme si o nich povídali.

Sexualita
V rámci osvětové činnosti v Sociální rehabilitaci jsme se dle zpracované metodiky věnovali sexual
itě. Osobním hranicím, vztahům, hygieně a dal ším tématům z této oblasti. Nabízeli jsme individuál
ní konzultace klientům i jejich opatrovníkům.

Podpůrná smyslová terapie
Při mnoha činnostech v Sociální rehabilitaci používáme jako podpůrný prvek práci s vůněmi pros
třednictvím produktů AuraSoma®, které přispívají k uvolnění klientů a hladšímu průběhu čin
ností i příjemnému prostředí.



POHYBOVÁ TERAPIE
Fyzioterapie je s naší organizací spojena už od jejích počátků. Uvědomu
jeme si, že fyzický hendikep může klienty limitovat a omezovat je i ve sféře 
sociální. Právě proto našim klientům nabízíme využití této zdravotní služby. 

V uplynulém roce využívalo fyzioterapii průměrně 20 klientů za měsíc, 
fakultativní terapie jsme poskytli 15 klientům. Věříme, že v roce 2023 se 
nám podaří poskytovat péči na vysoké úrovni nejen stávajícím klientům, 
ale podaří se nám získat i klienty nové. 

Fyzioterapii v Alce poskytuje tým odborně vzdělaných pracovníků, kteří 
své znalosti průběžně doplňují a prohlubují absolvováním odborných kur
zů a školení. I v roce 2023 se pracovníci fyzioterapie zúčastní odborných 
kurzů. Součástí týmu je také rehabilitační lékařka. 

Pohybovou terapii poskytujeme klientům v různých formách: 

•  fyzioterapie hrazená zdravotní pojišťovnou
•   fakultativní fyzioterapie pro klienty pojišťoven,  

se kterými nemáme uzavřenou smlouvu
•  intenzivní fyzioterapie 
•  terapie TheraSuit

Pohybová terapie TheraSuit® je jedinečným konceptem, 
který vytvořili manželé Richard a Izabela Koscielny a v roce 
2002 si jej nechali patentovat. Metoda spočívá ve využití speciál
ního oblečku, který funguje jako semidynamická ortéza tzn., že poskytu
je oporu, ale zároveň je pružný. Klient tím získává oporu, ale není znehyb
něný. Může tak provádět cviky s větší přesností. Součástí metody je také 
závěsný systém a „Spider“, ve kterých lze s klienty cvičit i v pozicích, kte rých 
nejsou samostatně schopni dosáhnout. Cvičení TheraSuit probíhá v blo
cích od 2 do 4 týdnů. Jeho součástí je prohřátí svalstva, protažení a uvol
nění hypertonických svalů, ošetření fascií a po té cvičební jednotka cílená 
dle individuálních potřeb klienta.  

Pro klienty, kteří mají zájem o intenzivní cvičení, ale je jim z nějakého dů vo
 du kontraindikován obleček nabízíme Intenzivní fyzioterapii. Probíhá v blo
  cích od 1 do 4 týdnů. Její součástí je prohřátí svalstva, protahovací cvi ky, 
uvol nění tkání a jejich příprava na cvičení. Cvičební jednotka „na míru“, dle 
kineziologického rozboru a schopností klienta.



HOSPODAŘENÍ  
ORGANIZACE V ROCE 2022 
Organizace Alka, o.p.s. je nestátní nezisková organizace, jejíž financování 
je vícezdrojové. Nejvýznamnější část rozpočtu organizace tvoří dotace na 
sociální služby, kterou poskytuje Středočeský kraj. Dofinancování pak sklá
dáme z prostředků veřejných – příspěvků obcí a příspěvků zdravotních po
jišťoven a z prostředků neveřejných, kde nejvýznamnější podpora přichází 
od nadací a nadačních fondů. Významným zdrojem financování jsou i dary 
od firemních a soukromých dárců. Jsme rádi za veškerou podporu a děku
jeme za každý příspěvek.

Zdroje financování v roce 2022
Rozpočet Alky v roce 2022 dosáhl výše 20 mil. Kč, a to zejména díky dotaci 
sociálních služeb ze Středočeského kraje ve výši 16,2 mil. Kč a dotaci so
ciální služby Denní stacionář z Humanitárního fondu Středočeského kraje 
ve výši 590 tis. Kč.

Významný dotační příspěvek města Příbrami ve výši 235 tis. Kč nám pomohl 
uhradit část nákladů na pronájem prostor organizace od Oblastní nemoc
nice Příbram a nákladů na energie spojených s tímto pronájmem. Dotační 
příspěvek městské části Praha 8 ve výši 35 tis. Kč přispěl k částeč nému 
pokrytí osobních nákladů odlehčovací služby.

Finanční příspěvek nadace ČEZ ve výši 56 tis. Kč, nadace J&T ve výši 
150 tis. Kč a dotační příspěvek z rozpočtu hl. města Prahy ve výši 50 tis. Kč 
nám pomohly uhradit část osobních nákladů na fyzioterapeutickou péči, kte
rá je pro naše klienty tolik důležitá. Nadace Agel nám poskytla finanční pří
spěvek ve výši 20 tis. Kč, díky kterému jsme mohli pořídit fyzioterapeutic ké 
pomůcky pro naše klienty.

S finanční podporou Fondu sportu a volného času Středočeského kraje ve 
výši 80 tis. Kč jsme měli možnost zopakovat projekt „Dostat se do obrazu“, 
který sklidil v roce 2021 velký úspěch u našich klientů, zaměstnanců i ve
řejnosti. V rámci tohoto projektu se naši klienti účastnili fotografického 
kroužku. Výsledné fotografie bylo možno zhlédnout na výstavě v knihovně 
Jana Drdy v Příbrami.

ZDROJE FINANCOVÁNI  
ROZPOČTU V ROCE 2022

JEDNOTKY 
KČ

Dotace Středočeského kraje,  
vč. mimořádného financování  
a dofinancování

16 282 700

Humanitární fond sociální SK 590 000

Fond sportu a volného času 80 000

Fond hejtmanky1) 50 000

Město Příbram 235 000

Příspěvek od Úřadu práce 91 222

Nadace J&T2) 300 000

Nadace ČEZ3) 55 772

Hlavní město Praha 50 000

Městská část Praha 8 35 000

Život dětem, o.p.s. 20 000

Nadace Agel 20 000

Nadace Via 10 000

Sociální fond MAS BrdyVtava, o.p.s. 70 000

Obec Milín 20 000

Městys Čechtice 20 000

Obec Mladý Smolivec 10 000

Obec Rožmitál pod Třemšínem 10 000

Město Hořovice 10 000

Obec Nová Ves pod Pleší 10 000

Obec Velký Chlumec 5 000

Obec Drahlín 3 000

Městys Jince 3 000

Obec Jablonná 3 000

Obec Obecnice 1 000

Benefice4) 106 145,41

Soukromí a firemní dárci5) 165 617

Zdravotní pojišťovny 386 424,31

Platby od klientů za služby 1 224 262

Prodej výrobků klientů 164 258

CELKEM 20 031 401
1) Příspěvek z Fondu hejtmanky byl v plné výši převeden do r. 2023.
2)  Příspěvek od Nadace J&T byl ve  výši 150.000, převeden do r. 2023.
3)  Příspěvek od Nadace ČEZ byl ve výši 55.772, Kč převeden z r. 2021 

a v roce 2022 plně využit.
4)  Prostředky Benefice byly ve výši 106.145,41 Kč převedeny 

z roku 2021 a ve výši 63.981, Kč převedeny do roku 2023.
5)  Dary od soukromých a firemních dárců byly ve výši 134.115, pře

vedeny z roku 2021 a v plné výši převedeny do roku 2023. 



ZDROJE FINANCOVÁNI  
V ROCE 2022

JEDNOTKY 
KČ

Dotace Středočeského kraje 16 282 700

Fond sportu a volného času 80 000

Zdravotní pojišťovny 386 424

Platby od klientů za služby 1 224 262

Město Příbram 235 000

Humanitární fond SK 590 000

Fond hejtmanky 50 000

Nadace J&T 300 000

Nadace ČEZ 55 772

Města a obce 180 000

Ostatní nadační fondy 120 000

Ostatní 527 242

CELKEM 20 031 401

Sociální fond regionu BrdyVltava je naším dlouhodobým partnerem v pod
poře provozu sociálních služeb. V roce 2022 jsme z tohoto fondu obdrželi 
finanční příspěvek ve výši 70 tis. Kč. Obecně prospěšná společnost Život 
dětem nám poskytla příspěvek ve výši 20 tis. na nákup terapeutických po
můcek pro naše klienty. 

Díky nadačnímu příspěvku z Fondu Eurowag, nadaci Via, ve výši 10 tis. 
mohli naši dětští klienti v rámci příměstského tábora absolvovat hipote
rapeutickou lekci ježdění na koních na ranči Calamity Jane v Probulově. 

Důležitým zdrojem financování jsou pro nás příspěvky dalších okolních 
měst a obcí jako jsou obec Milín ve výši 20 tis. Kč, Čechtice ve výši 20 tis. Kč, 
Mladý Smolivec ve výši 10 tis. Kč, Hořovice ve výši 10 tis. Kč, Nová Ves pod 
Pleší ve výši 10 tis. Kč, Rožmitál pod Třemšínem ve výši 10 tis. Kč, Velký 
Chlumec ve výši 5 tis. Kč, Jince ve výši 3 tis. Kč, Jablonná ve výši 3 tis. Kč, 
Drahlín ve výši 3 tis. Kč a Obecnice ve výši 1 tis. Kč. Velmi cenným zdrojem 
financování jsou i dary od firemních a soukromých dárců.

Díky všem těmto zdrojům můžeme nabízet ucelené a kvalitní služby na 
vysoké úrovni.



Hospodaření a nákladová struktura ALKY
Hospodaření organizace ALKA skončilo v roce 2022 s přebytkem 412 tis. Kč. 
Celkové výnosy organizace dosáhly výše 19.631 tis. Kč a náklady organi za
ce dosáhly výše 19.219 tis. Kč. Největší položku nákladů tvoří osobní nákla
dy na zaměstnance – tvoří až 80 % všech nákladů organizace v roce 2022. 
Důležitým nákladem organizace jsou platby za pronájem prostor organiza
ce od Oblastní nemocnice Příbram a energie spojené s pronájmem. Další 
důležitou součástí nákladů organizace je vybavení drobným hmotných ma
jetkem jako je nábytek pro klienty, vybavení pro hygienu a manipulaci klien
tů, IT vybavení či kancelářské vybavení a spotřebované nákupy na pořízení 
hygienických a čistících prostředků, terapeutického a fyzioterapeutického 
vybavení pro klienty, materiálu pro terapeutickou práci s klienty nebo po
třeby pro aktivizaci klientů. Nezanedbatelnou položku tvoří i náklady na 
právní a ekonomické služby.





www.alkaops.cz


